

ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

Газета основана 1 октября 1930 г. До 1994 г.
выходила под названием "Ленинский шахтер"

ГАЗЕТА

№ 44 (16203) Вторник, 7 марта 1995 г.

ВЧЕРА, СЕГОДНЯ, ЗАВТРА Из одного забоя – девяносто тысяч!

Шахта «Комсомолец», пожалуй, самая стабильная из угледобывающих предприятий рудника. Прошло всего два месяца, а на счету уже солидный «плюс» в добыче – 44,5 тысячи тонн. Половина из них приходится на февраль.

Особенно следует отметить работу в прошедшем месяце очистного участка № 4 (начальник А. А. Демидов). Перед коллективом стояла задача – выдать из лавы № 1841 «плюсом» «Глинник» 83 тысячи тонн в горной массе. Это значит, забой должен работать в миллионном режиме. 47 тысяч тонн вместо намеченных 42 добыл участок № 7 (начальник Н. М. Колесников).

Не отстают от очистников и проходчики. В январе они перекрыли задание по проведению всех подготовительных выработок на 94 метра. В феврале уже на 127, при плане 830 метров фактически пройдено 957. Львиная доля успеха приходится на работу участков № 1 (начальник И. А. Могилев) и № 9 (начальник В. Е. Крылов). Коллектив одного прошел 382 метра, другого – поменьше: 249, но из них 34 – «плюсом».

И. КАТИН.

А мамы – дегустаторы

Не приходится скучать и кружковцам, и работникам городской станции юных техников (СЮТ).

К женскому празднику 8 Марта готовится большая праздничная программа. В нее войдут концерт, викторина, где в составе команд будут и девочки, и их родители. А закончится все чаепитием, да не простым. Ребята сами по собственным рецептам напекут различные сладости, а в роли дегустаторов выступят мамы.

В марте же планируется провести и очередное заседание клуба «Гармония», в состав которого входят директора, методисты детских дворцов и домов творчества нашего города и Полясаева. Собравшиеся, как правило, делятся своим опытом, предлагают интересные разработки мероприятий.

А в конце месяца, во время весенних каникул, в стенах СЮТ по традиции состоится большая общегородская выставка детского творчества. Покажут свои работы, поделки и кружковцы станции.

И. КЕДРОВ.

Диалог с избирателями

После кратковременного перерыва, связанного с необходимостью разрешения некоторых организационных проблем, депутат Законодательного собрания Кузбасса от нашего города А. А. Физиков возобновляет свои встречи с избирателями.

Прием теперь будет проходить в первую субботу каждого месяца с 10 до 12 часов и в каждой третий понедельник с 18 до 20 часов. Для этих целей определено постоянное место – кабинет 109, где располагается приемная граждан администрации города.

Раньше у Александра Алексеевича было на приемах довольно много посетителей. Беды у всех разные, но в основном

Г. ИВАНОВА.

Длительное время депутаты Законодательного собрания области и глава этого органа А. Г. Тулеев тщетно бьются за признание области, пострадавшей в результате семипалатинских ядерных взрывов. На днях сюда поступило заключение Института биофизики Министерства здравоохранения Российской Федерации.

В официальном ответе констатируется, что на территории Кузбасса оказали влияние 34 семипалатинских взрыва, наиболее ощущимо задели область

семь из них. В настоящее время институт располагает сведениями о последствиях двух взрывов: 29 августа 1949 г. и 7 августа 1962-го. Средняя доза гамма-облучения после первого взрыва – 0,2 рентгена пришлась на Новокузнецк и Новокузнецкий район. Дозу облучения в 1 рентген получили жители Беловского района от взрыва 1962 года. Отголоски обоих взрывов задели Крапивинский и Прокопьевский районы.

Вопросы не праздные. Наш город находится в непосредственной близости от Беловского и Крапивин-

А МЫ-ТО НИЧЕГО НЕ ЗНАЛИ

В связи с этой информацией возникает несколько вопросов. Первый. Институт сообщил только данные двух из 34 взрывов, а как быть с остальными? Второй вопрос: когда же Министерство обороны рассекретит данные других взрывов? Если этого не произошло до сего времени, значит, кому-то выгодно держать это втайне. Кому?

Вопросы не праздные. Наш город находится в непосредственной близости от Беловского и Крапивин-

ского районов, однако пока никто не обладает информацией о влиянии ядерных взрывов на население города. Утешает, правда, другая информация: Министерство здравоохранения поручило врачам области изучить влияние на здоровье населения малых доз радиации с целью расширения льгот и компенсаций. Поручение то дано, только вот что-то активности в данном вопросе не видно.

С. БЕЛОВ.

Телефон в дорожной сумке? Это не фантастика

На страницах «Городской газеты» регулярно публикуются информации о развитии В Ленинске-Кузнецком телефонной связи. Читатели знают, что на комплектации новой телефонной станции и выносных подстанций использовано как отечественное оборудование, так и импортное, поставляемое и монтируемое фирмой «Италтелефон». Сообщали мы также, что город остался должен итальянцам на 1 января текущего года 3,5 миллиона долларов.

Как все же собирается заказчик выполнять условия контракта? Каковы перспективы дальнейшей телефонизации города? На эти и другие вопросы мы попросили ответить заместителя главы городской администрации В. П. Калиниченко.

Контракт с фирмой «Италтелефон» мы заключили в конце 1992 года. Она к тому времени уже зарекомендовала себя как солидный подрядчик во многих регионах России.

Стоимость итальянского оборудования и работ по его комплектации в ценах на 30 марта 1993 года определилась в 3980 тысяч долларов США. Сорок процентов от этой суммы следовало выплатить в течение действия контракта – по поступлении оборудования. Еще 40 процентов – не позднее чем через месяц после окончания испытания смонтированных АТС. Остальные двадцать процентов – в течение года после пуска станции.

Когда заключался контракт, финансовое положение города было достаточно терпимым. Предприятия стабильно платили налоги в бюджет, Ленинск-Кузнецкий вообще был недотационным городом. Так что обязательства, которые взяла на себя администрация в качестве заказчика, выглядели вполне реальными.

Что случилось потом, вы знаете. Резкое падение рубля, инфляция, предприятия стали неплатежеспособными. На начало текущего года только шахты задолжали в городской бюджет 9 миллиардов рублей, на которые «накрутилась» почти в два раза большая сумма пени. А

ведь именно горняки обещали помочь, когда город выходил на контакт с иностранной фирмой. Содержала слово только шахта «Октябрьская».

Выходит, город за два года выплатил только пятую часть от суммы, предусмотренной контрактом?

Да, всего 600 тысяч долларов. Хотя на сегодняшний день мы должны были выплатить уже 80 процентов

НАШИ ИНТЕРВЬЮ

от общей суммы.

– Пеня на долг набегает?

– Пока что нет. Срок, указанный в контракте, еще не истек. Но если не изыщем средства, последние могут быть очень неприятными. К примеру, фирма заменила своего организационного директора по России, считая, что он не предъявлял достаточно жестких требований к заказчикам, поэтому последние плохо платили за выполнение работы. Ну, а потом возмутятся за самих неплатильщиков – через международный арбитраж.

Чтобы не доводить до крайностей, администрация старается валюту изыскать. Мы работаем с горняками на всех уровнях: и непосредственно с директорами шахт, и выходим на совет директоров АО «Ленинскому». Написали официальные письма всем руководителям. Мы предлагали им в погаше-

складывается окончательная цена?

– Телефон, подключенный к итальянской станции, стоит 292 доллара США. Это непосредственно стоимость номера без магистральных телефонных сетей. Мы ничего не рассчитывали сами, эта цифра вытекает из контракта. А когда доллары переведены в рубли по существующему курсу, получится та сумма, которую будущие абоненты платят за установку квартирных телефонов. Номера от отечественной станции стоят дешевле, но их практически пока нет. Кстати, если кто-то из прежних абонентов захочет переключиться на итальянскую станцию, он тоже должен будет заплатить полную стоимость услуги.

Конечно, качество связи и количество услуг через нее несравненно выше.

– Валерий Пантелеевич, а если кто-то из же-

лающих иметь телефон живет не в многоэтажном доме, а в частном секторе? Во сколько ему обойдется подключение?

– Частный сектор имеющийся телефонная станция охватить не в силах. Нужно много кабелей, нужно изрыть траншеи весь город, чтобы их уложить. Здесь вопрос, скорее всего, будет решаться по-другому.

Уже продуманы подходы к внедрению в Кузбассе еще двух видов телефонной связи. С французской фирмой подписан договор о прокладке от Кемерова до Новокузнецка оптиковолоконного кабеля с подключением к нему и нашего города, что поможет значительно поднять качество международной связи.

А вот глобальная мобильная связь – совсем другого рода. В текущем году намечено начать ее внедрение в Кузбассе. Связь будет осуществляться беспроводным путем – через систему радиомачт. Вот она-то и поможет телефонизировать частный сектор, дачные поселки, другие труднодоступные для телефонизации районы.

Вы купили номер, настроили на него свой телефонный аппарат – и говорите с кем угодно, если ваш аппарат находится в радиусе тридцати километров от мачты. Вы можете возить свой телефон в машине, носить в сумке – это ваше дело. А поскольку система машина охватывает весь Кузбасс, то на территории области ваш телефон будет действовать. Выходить с него можно и на международную линию, и на международные. Конечно, качество такой связи – самое высокое. Правда, и стоит телефонный номер будет большие деньги. Но они себя оправдывают.

– Значит, где-то к началу следующего тысячелетия Ленинск-Кузнецкий будет оснащен целыми видами телефонной связи?

– Если только в бюджете отыщутся деньги. Но в любом случае, как бы трудно ни было, город должен получить современные виды связи. И администрация города старается, чтобы это стало возможным еще в нынешнем столетии.

Интервью взяла В. СЕРГИЕНКО.

Тяжелое сегодняшнее время накладывает отпечаток на все. Маленький штрих. Еще лет десять назад в редакционной почте к Женскому дню было такое обилие писем, что их авторов и людей, о которых были написаны добрые слова, приходилось в обзоре называть через запятую - но невозможно было рассказать обо всех подробно.

Сейчас хороших людей и хороших дел, может быть, и не меньше, но у многих нет лишних денег, чтобы купить даже конверт. Или открытку к празднику. Скучают наши почтовые ящики, скучают. И все-таки...

«Вчера снова приходила по вызову участковый врач второй поликлиники Надежда Федоровна Неверова. Уже было поздно, а у нее все еще продолжалась рабочий день. Какая все-таки трудная работа у врача (если он действительно врач)! Я очень благодарен Надежде Федоровне за внимание, за лечение, которое она мне назначает. Она не считается ни с чем, чтобы помочь. Прошу, поздравьте от меня Надежду Федоровну с Международным женским днем!»

Поздравляю с праздником и врача-окулиста этой же поликлиники Галину Федоровну Масальскую. Я не обижусь ни на кого из работников поликлиники № 2, но к этим двум женщинам-врачам я обращаюсь постоянно. Хорошего здоровья вам! В этом -

и счастье в семье, и успех в работе» - вот такое письмо прислал в редакцию В. М. Легкоступ.

Участник Великой Отечественной войны, инвалид 2-й группы М. Я. Скопинцев очень благодарен врачу кожно-венерологического диспансера Лидии Васильевне Чернышовой и медсестре (бывшей) этого медицинского

нала за доброе, душевное отношение, за благородное сердце», - пишет Галина Андреевна и перечисляет людей, которые ей помогли. Это - медицинские работники больничного комплекса в Лесном городке и поликлиники № 2: аллерголог Л. Я. Кнутарева, гомеопат Е. А. Шмелева, терапевты В. П. Соколовская, окулист Э. В. Иванюк и дру-

зило, медсестре Валентине Георгиевне Черданцевой, медсестрам процедурного кабинета - они меня лечат тоже.

И еще большое спасибо милой соседке Татьяне Ивановне Асташкиной. Она часто заходит спрашивать о моем здоровье «Говорит: «Как я давно не проводила вас!». А пройдет-то всего три-четыре дня. У самой много забот, маленькая дочка. Купит что-нибудь и несет мне.

Пусть у всех этих женщин будет больше радости!»

Еще одно письмо. Здесь, наоборот, несколько жительниц дома № 10а по ул. Зварыгина - Аданочкина, Буркова, Ковалева, Пашкова, Иванова - поздравляют с праздником 8 Марта одну - Любовь Васильевну Коврижных, почтальона 15-го отделения связи. «Она работает на нашем участке не очень давно, но успела всем понравиться: очень вежливая, добросовестная, почту приносит вовремя, а именно до 12 часов у нас уже в ящиках корреспонденция. Желаем ей и всему коллективу почтового отделения успеха в работе и счастья в личной жизни», - пишут женщины.

Присоединяясь к поздравлениям и желаем счастья всем - и названным здесь, и неназванным. Пусть в вашей жизни будет побольше светлых дней!

М. ПАВЛОВА.

ДОБРЫЕ СЛОВА - МИЛЫМ ЖЕНЩИНАМ

учреждения Раисе Иосифовне Губко. Старого человека мучит давний недуг - хроническая экзема, и эти женщины помогают ему бороться с болезнью.

Г. А. Волкова тоже страдает застарелыми недугами (заболела еще в 50-х годах). Организм уже не принимает лекарства, на многие медикаменты - аллергия. Врачи прописывают физиотерапевтическое лечение, массаж, применяют гомеопатические дозы лекарств. «От чистого материнского сердца благодаря врачам, медицинских сестер, обслуживающим персо-

гие.

«Большое спасибо врачам кардиологического отделения - я лечилась там в мае 1994 года», - пишет В. Логвиненко. - Спасибо врачу 2-й поликлиники Валентине Андреевне Росляковой, которая лечит меня и сейчас. Очень внимательная, все делает для больного, чтобы ему было легче. Спасибо Марии Филипповне Ивановой, она часто делает мне кардиограмму, поддерживает мне настроение.

Благодаря я невропатологу 2-й поликлиники Галине Николаевне Ви-

В администрации города

Юбилейные медали - ветеранам

Администрация провела совещание с работниками кадровых служб предприятий и председателями советов ветеранов. Обговаривался порядок вручения ветеранам юбилейных медалей «50 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов».

Награды должны получить военнослужащие и лица вольнонаемного состава, принимавшие в рядах Вооруженных Сил СССР участие в боевых действиях на фронтах Великой Отечественной войны; партизаны Великой Отечественной войны; участники подполья; военнослужащие и лица вольнонаемного состава, служившие в период Великой Отечественной войны в Вооруженных Силах СССР; лица, награжденные медалями «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.» либо удостоверение участника войны.

Кроме того, юбилейная медаль полагается труженикам тыла, награжденным за самоотверженный труд в годы Великой Отечественной войны орденами СССР, медалями «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», «За трудовую доблесть», «За трудовое отличие», «За оборону Ленинграда», «За оборону Москвы», «За оборону Одессы», «За оборону Севастополя», «За оборону Сталинграда», «За оборону Киева», «За оборону

Кавказа», «За оборону Советского Заполярья», а также лицам, имеющим знак «Жителю блокадного Ленинграда» либо удостоверение к медали «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.».

Должны также получить награду: бывшие несовершеннолетние узники концлагерей, гетто и других мест принудительного содержания, созданных фашистами и их союзниками в период второй мировой войны; граждане, проработавшие не менее шести месяцев в период с 22 июня 1941 года по 9 мая 1945 года, исключая времена работы в районах, временно оккупированных нацистами.

На сегодняшний день в городе зарегистрированы 1600 участников войны и 4193 труженика тыла.

Милиции нужно внимание

В Москве состоялись встречи делегации администрации города с руководством Министерства внутренних дел.

В ходе беседы с начальником штаба внутренних войск России был решен вопрос о сохранении у нас в городе патрульной роты милиции внутренних войск. В дальнейшем здесь решено развернуть батальон милиции. Ожидается поступление специальной техники в целях его все-

стороннего оснащения. Состоялась также встреча с руководством российского Интерпола. Стороны договорились о взаимодействии структур Интерпола с правоохранительными органами города.

Решено также, что в течение текущего квартала

расположенным на территории города исправительно-трудовым учреждениям будут выделены средства из федерального бюджета. Таким образом, погашается финансовая задолженность перед ними. Кроме того, получит дальнейшее развитие производственная база этих учреждений. Конечно цель этих шагов - трудовая занятость заключенных.

Извести уже весной. Проблема состояния мостов и путепроводов будет обсуждаться на более высоком уровне.

На сегодняшний день прошли аттестацию руководители двенадцати предприятий и организаций, которые непосредственно отвечают за эксплуатацию и безопасность движения автомобилей транспорта.

Н. МАВРИНА.



Лифты современной конструкции

Москва. Лифтовое хозяйство города уже давно нуждается в обновлении. По данным специалистов, 50% городских лифтов - устаревшей конструкции. А 25 тысяч лифтов, отработав от 25 до 40 лет, нуждаются в замене. Лифты часто ломаются, пожароопасны и никак не защищены от хулиганов-вандалов.

Акционерное общество открытого типа «Карачаровский механический завод» (АООТ «КМЗ») разработало новые лиф-

товые кабины, системы их управления и защиты. Особый интерес у специалистов вызывают модернизированные лифты, официально называемые антивандальными, т. е. защищенными от людей, безжалостно разрушающих их. При их изготовлении использованы сверхпрочные материалы.

Для лифтов, эксплуатируемых более 25 лет, на заводе совместно с «Мослифтком» и АО «МЭЛ» разработан комплект для их модерниза-

ции. В него входит аудио-видеоконтроль кабины, оборудование противопожарным датчиком, обшивка кабины сверхпрочным материалом.

Внедрение всех этих новшеств позволит к 2000 году модернизировать все устаревшие московские лифты. Вот бы и везде так.

На снимке: механический участок цеха по производству лифтового оборудования АООТ «КМЗ».

Фото И. ЗОТИНА (ИТАР-ТАСС).

На контроле - проблемы транспорта

Активно решаются вопросы, связанные с работой транспорта.

Администрация принимает активное участие в работе комиссии по объединению ПАТП № 2 и автоколонны 1337. На этот счет получено принципиальное согласие Госкомимущества области и «Кузбассавтотранса».

На днях состоялось совещание руководителей транспортных организаций города с представителем фирмы «Кузбассавтотранс».

В городе решено открыть филиал этой фирмы в целях снабжения запчастями муниципальных и бюджетных организаций.

На очередном заседании комиссии по безопасности движения отмечалось плохое состояние обездных дорог по улице Тусноловской и проспекту Дзержинского, мостов и путепроводов. Ремонт обездных дорог решено про-

Отчеты о работе

Утвержден график отчетов руководителей о работе администрации города за минувший, 1994 год.

В течение марта заместители главы и руководители отделов должны выступить перед общественными организациями, уличниками, коллективами предприятий

промышленности, транспорта, торговли, образования, здравоохранения и так далее. Глава администрации Л. Е. Астафьев уже встретился с представителями ряда

общественных структур и советом старейшин, отчитался перед ними о проделанной работе и посоветовался о планах на будущее. Отчеты заместителей главы состоялись на хлебокомбинате и в коллективе ПАТП-1. Итоги таких встреч будут обобщаться и анализироваться.

Т. ВАСИЛЬЕВА.

ТУСОВКА

СТРАНИЦА ДЛЯ МОЛОДЫХ

«Человек родился!» Известное выражение, не правда ли? Так привыкли, так говорим о человеческом детеныше, едва-едва появившемся на свет. Но, удивительное дело, — подрастает тот человек, умнеет, а мы прикладываем к нему совсем другое определение: — ребенок. Ему уже и пятнадцать, и восемнадцать, а мы все еще считаем его недорослем: то подростком назовем, то странным каким-то словом «молодой». Зато «человеком» уже почти и не называем.

И для тех, кому за сорок, все те, кому нет и двадцати, обозначаются словом «молодежь»: А она, как известно, «какая-то не такая». Или «мы в их возрасте такие не были».

Какие же они, молодые, в понимании большинства? Непонимающие (жизни вообще и проблем взрослых, в частности), недодающие (внимания, нежности, заботы своим близким), неподдающие никаких надежд на будущее.

Но давайте будем справедливы и честны, хотя бы сами перед собой. А может быть, это мы сами — непонимающие (проблем молодежи и своих собственных детей, в частности), недодающие с точностью наоборот, спять же, по отношению к своим детям, неподдающие никаких надежд на то, что когда-нибудь разберемся в том, что же такое эти молодые?

А чтобы это было легче сделать, нужно только внимательнее прислушаться к их голосам, хотя бы прочитав письма, собранные на этой странице.

Память

Во имя подвига

В канун сорокапятилетия Победы в Великой Отечественной войне в нашем городе, откуда ушла на фронт Зинаида Туснолова, родилась инициатива построить памятник землячке, заставившей высокое звание Героя Советского Союза. Проводились субботники, перечислялись дневные заработки. Одновременно готовился проект памятника.

Однако воплотиться

задуманному было не суждено — оказалось, что собранных денег хватило только на заготовки памятника, которые теперь покоятся где-то на складе скульптурного комбината в Санкт-Петербурге.

Печально, что хорошее дело так и не было доведено до конца. А ведь это нужно, как говорится, не мертвым — это нужно живым. И особенно молодежи, как

напоминание о том, что, к чести нашего города, были, есть и будут у нас люди, чьи мужество, патриотизм, умение выстоять помогли победить в самых тяжелых испытаниях.

В свое время, помнится, большие споры вызывало местонахождение будущего памятника. Может, разместить его рядом с новой клинической больницей? Ведь скульптура медсестры Зинаиды Тусноловой была бы там вполне уместна.

К. НИКОЛАЕВ.

Не обойти вниманием

Приближается праздник 50-летия Победы над фашистской Германией. Наша страна готовится достойно встретить этот праздник. Создаются фонды милосердия, проводятся благотворительные марафоны. Многие предприятия

оказывают помощь ветеранам войны, перечисляют деньги в самые различные фонды, оказывающие поддержку ветеранам.

Вот только немногие из них дожили до этого праздника, с каждым годом их становится все

меньше и меньше. И мы должны сделать так, чтобы ни один из ветеранов (фронтовиков ли, работавших ли в тылу) ни в чем не нуждался, не был обделен нашим вниманием...

А. НЕВЕДРОВ.

Частное

ОБИДНО ДО СЛЕЗ!

Афиша у ДК имени Ярославского извещала о новогодней дискотеке. Кому же не хочется повеселиться, да еще под Новый год? Купили билеты и мы с подругой.

Но вот проблема — что надеть? Родители меня не балуют, да и денег ни на что нет. Пришлось обойтись почти единственным своим «нарядом», тем, в котором и в школу часто хожу.

При входе в гардеробную Дворца мы сразу окунулись в пестрое море одежды. Помещение было похоже на сцену или подиум, где идет показ моделей знаменитых «от кутюр». Зато девушки — даже не на манекенщиках, а «матерых волчиц», прошедших в жизни и огонь, и медные трубы. И хотя я не робкого десятка, в голове пронеслось: «Куда бы спрятаться?!».

Пальто мы не стали снимать до тех

пор, пока не остались в гордом одиночестве. С ужасом вспоминаю те минуты, когда зашла в зал. Даже знакомые парни не подошли поздороваться и перекинуться словечком. Я готова была провалиться сквозь землю.

Глупо, конечно, расстраиваться из-за таких мелочей, но ничего с собой не поделаешь. К концу праздника мне уже стало жаль потраченных денег. А тут меня еще пришла встретить мама, а так хотелось, чтобы меня проводил знакомый парень.

Урок получила один — никогда больше не посещать подобные мероприятия. А всем остальным желаю никогда не сталкиваться с такими проблемами.

КАТЯ.

Мечты, мечты

И ГОДА — НЕ БЕДА

Меня поражает апатичное отношение молодых к жизни. Знаю одну бабушку, которой под рождество исполнилось девяносто. Несмотря на свою тяжелую жизнь, почтенный возраст, она любит жить, она сохранила участливость по отношению к другим людям.

НАТАША.

Мы здесь живем

остановилась рядом. А женщина оглянулась на меня и говорит: «Куда же катимся мы? Если в родной стране не знают своего языка!»

Посмотрела за стекло витрины и вижу, написано: «Ценик». «А вы по всему магазину пройдите, — говорит женщина. — Я насчитала уже восемь ошибок. А если зайти в соседние...»

Смотрела ей вслед и думала: «А правда, кому, как не русским, знать свой «великий, могучий и прекрасный язык»?

В. ШЕРИНА.

Своё, собственное!

В наше время многие города и области уже давно имеют свое телевидение, что позволяет узнавать не только все новости города, но и посмотреть хорошую программу.

Теперь появилось и у нас свое городское телевидение под скромным названием: «Ленинск-ТВ». Сейчас и мы узнаем о своем Ленинске теленовости и смотрим интересные фильмы.

АНЖЕЛИКА.

Курите, пачаны, на здоровье?

В коммерческих ларьках сейчас представлен довольно широкий выбор табачных изделий. Их продают всем, будь-то взрослый мужчина или десятилетний пацан. Неужели не понимают эти продавцы, что, продавая ребенку пачку «Опала», наносят его здоровью огромный вред? Ведь отравленный никотином организм не в состоянии бороться даже против таких болезней, как грипп, ангину.

Неужели трудно, убирая дорогу, не скапливать снег на ее обочинах, заботясь о людях?

А. АРСЛНОВ.

Великий и могучий...

Как-то раз зашла в магазин N 2. Цены, конечно, высокие, как и везде. Как и везде, лица покупателей и продавщиц злые, неприязненные. Кругом угнетающая обстановка. Вот пьяный зашел — и в «коммерческий», наверное, за водкой.

И тут увидела одну женщину — одета скромно, со вкусом, с умным лицом. О таких людях говорят: «Интеллигенция». Стоит она, внимательно смотрит на витрину. Я подошла и

Есть такие люди

С недавнего времени в школе N 18 начало претворяться в жизнь очень интересное начинание. Из Кемеровского государственного университета приехали преподаватели математики, литературы, истории, чтобы проводить уроки у учащимися школы.

Эта женщина прошла тяжелый жизненный путь: война, работа на шахте, теперь болезни. Но все же не потеряла бодрости духа и поражает жизненной энергией. Думаю, у нее могли бы почуяться жить многие молодые люди. Не нужно расстраиваться из-за небольших неприятностей. Жизнь дается человеку один раз, и не стоит разменивать ее на горечи и слезы.

НАТАША.

Но самым интересным уроком оказалась... физика! Честно говоря, не припомню, чтобы так живо, по-новому, увлекательно давался этот предмет. Заинтересовать нас сумел Юрий Михайлович Басаев — удивительный учитель и человек. Он сумел превратить физику из скучного и непонятного предмета в яркий спектакль. Приятно сознавать, что есть такие люди.

А. ГАМЗОВ.

Кто там?

Не новость, что уже больше месяца стучатся в наши дома беженцы — армяне, таджики, чеченцы. Все они вынуждены покидать родные места из-за гражданских войн, идущих у них в краю.

Но не всегда надо верить их безнадежному положению. Под видом обездоленных и голодных нас посещают и просто цыгане. А уж «визиты» людей этой национальности зачастую оборачиваются бедой.

Надо бы внимательней относиться к человеку, постучавшему в нашу дверь. Кто там? Нуждающийся в помощи беженец или изворотливая цыганка?

Н. ВОРЦОВА.

«Сантехник» присел сам

В городе участились кражи личного имущества граждан.

Неприятно осознавать, но с недавнего времени мы постоянно находимся под пристальным вниманием невидимых нам незнакомцев. Они выслеживают, когда оставляют квартиры на время отпуска, когда в доме находятся только дети. И в таких случаях звонят или стучат в дверь под видом сантехников, друзей или знакомых родителей. И сколько не наказывают детям быть внимательными, чаще все не впрок.

А ведь и вправду, только из-за своей невнимательности мы попадаем в неприятные ситуации, чем доставляем беду и себе, и своим родителям. Бывает и так, что лишаем их всего того, что они нажили за долгие годы.

Г. ВОЙТОВИЧ.



В воскресный день на лыжной базе «Спартак», расположенной в районе поселка Дачного, в тридцатый раз стартовал Всекузбасский лыжный марафон. Около 200 спортсменов и просто любителей этого вида спорта разных возрастов из городов и районов Кузбасса вышли на старт, чтобы посоревноваться в силе, выносливости, проверить свои возможності.

Организаторы соревнований постарались сделать многое, чтобы у участников в ходе марафона и после него на долгое время осталось хорошее настроение.

Задолго до старта на лыжный стадион стали приходить спортсмены. Тщательно подготавливали снаряжение, подбирали необходимую мазь для лыж.

В назначенный час все выстроились на старт. С приветственными словами к участникам обратился заместитель главы администрации А. М. Ишмаев. Он пожелал всем скользкой лыжни, успешного преодоления дистанции и обязательно побед.

Звучит команда: «Старт!», и лыжники отправляются в долгий, трудный путь. Каждый из них по ходу мог выбрать такую дистанцию, кото-

Праздник лыжного спорта

рая ему по силам. В борьбе с соперниками на сложной, пересеченной трассе, с многочисленными подъемами, спусками и поворотами каждый участник старался проверить, на что он способен.

Не проходит и двадцать минут, как на стадионе появляется, наступая буквально на пятки друг другу, группа лыжников. Возглавляет гонку новокузнецанин Владимир Бюлюсов. Вторым идет его земляк Сергей Пикалов, за ними два междуреченца: Николай Мертвищев и Лев Колотов.

В таком составе участники заканчивают второй круг. А пока мужчины преодолевают марафонскую дистанцию, на финише появляется первая победительница в гонке на десять километров среди девушек, учащаяся нашего училища олимпийского резерва Наташа Фискова. Ее результат - 34 минуты 22 секунды. На финише окружают подруги: поцелуи, объятия, рукопожатия - радость победы трудно передать. Наша лыжница становится первой героиней марафона.

Лишь спустя две минуты финишировала лыжница из Междуреченска Изольда Старшенова. Третьей была лыжница из Крапивина Лариса Федотова.

Вслед за девушки финишировали женщины. Здесь отличилась кемеровчанка, ветеран лыжного спорта Надежда Новикова. Результат она показала высокий, опередив основную свою соперницу почти на восемь минут.

Еще не все женщины пришли к финишу, а уже финишную черту пересек наш Александр Гофн, который пробежал 20 километров за 1 час 38 секунд. С отставанием в три секунды на финише был его товарищ по команде Дмитрий Шиловский. И лишь третьим - Константин Федоров из Крапивина.

Порадовали поклонников лыжного спорта выпускницы училища олимпийского резерва сестры Наташа и Вера Зятковы. Они, как и в прошлом году, поделили первое и второе места на двадцатикилометровке, оставив позади новокузнецанку Нину Афанасьеву.



У мужчин на дистанции в тридцать километров победителем стал кемеровчанин Максим Комалдинов.

А тем временем все внимание было приковано к основным участникам марафона. Они прошли три круга, а в лидеры вышел Николай Мертвищев. А вот шедший первым В. Бюлюсов не выдержал темпа и сошел с дистанции.

На четвертом круге гонку возглавил Лев Колотов. Он грамотно распределил свои силы, километр за километром увеличивал отрыв и под аплодисменты болель-

щиков и спортсменов финишировал первым. Результат Л. Колотова - 2 часа 37 минут 30 секунд. Вторым пришел Сергей Пикалов. Третьим призером стал Николай Мертвищев - неоднократный участник и призер этого марафона.

М. НЕЧАЕВ.

На снимках: стартуют участники марафона; победитель марафона Лев Колотов; награждение победителей; на пункте питания для лыжников.

Фото В. ГЕОРГИЕВА



Милых, любимых родителей **Лидию Алексеевну и Геннадия Николаевича Зиновьевых** с се ребряной свадьбой! Прожили вместе не один год. Все было в жизни: радости, тревоги. Виски уж побелели от забот, Но дружно вы шагали по дороге. Ни сердцем не старейте, ни душой. Желаем в здравии отличном. Дожить до свадьбы золотой! Дочь, сын.



Дорогого сына, брата **Василия Борисовича Мыльникова** с юбилеем! Желаем радости и счастья. Здоровья крепкого, вдохновения, Желаем самого простого. Прожить подольше на земле. **Мама, братья, сестры, племянники.**

Дорогого, любимого мужа, папу **Василия Борисовича Мыльникова** с юбилеем! Пусть в этот день забудутся печали. И солнце улыбается с утра. И пожелает ласково лучами. Здоровья, счастья, радости, тепла. **Жена, дети.**

ЧАСТНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ «ТАРОС» ликвидируется. Претензии принимаются в течение 10 дней со дня опубликования объявления. Звонить по телефону 5-30-71.



ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКАЯ
«ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА»
КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Учредители:

Ленинск-Кузнецкая городская администрация и трудовой коллектив редакции.

Редактор газеты
С. П. БАРАНОВ.

Адрес редакции:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий Кемеровской обл.,
ул. Белинского, 15.

СПРАВКИ ПО РЕДАКЦИИ:

По письмам - 2-07-10, по рекламе и объявлениям - 2-07-13.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора.

Газета зарегистрирована Омской региональной инспекцией по защите свободы печати и средств массовой информации 23 декабря 1993 г., регистрационный № 428. Выходит 5 раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника. Доставляется подписчикам в день выхода.

Объем 1 п. л. Индекс 51915. Тираж 15000. Номер подписан в печать в 17 час. 00 мин.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком полиграфическом производственном объединении (ул. Белинского, 17).

Печать офсетная. Заказ № 969.
Цена одного экземпляра 30 руб.